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ahhoz az akcióhoz, amelynek célja, hogy a kisiparosok és a törpebirtokosok gyer-
mekei is részt vegyenek a tanulmányi kedvezményekben, mint a közalkalmazot-
tak gyermekei.

Délmagyarország XIII. (1937) április 13. 6. oldal

432.  „A mai ember úttalanságában önmaga rabjának látja magát” 
Sándor István főiskolai tanár előadása az egyéniség csődjéről

Sándor István dr. főiskolai tanár az Emericana katolikus szabadegyetemén ked-
den este érdekes előadást tartott nagy hallgatóság előtt a tanárképző főiskola 
dísztermében. Előadásának címe „Az egyéniség csődje” volt, mely első része a 
„Társadalmi válság regényeinkben” című előadássorozatának.

Bevezetőjében ismertette az újabb irodalomtudomány álláspontját, amely nem 
pusztán formai mozzanatok összességét látja a művekben, hanem vallomást egy-
egy kor emberéről, problémáiról, életérzéséről, gondolkodásáról. Modern re-
gényirodalmunk tanulsága szerint soha olyan ellentétes, paradox vonásokból nem 
volt összetéve egy-egy korszak emberarca, mint a miénk, a társadalom mai vál-
sága végeredményben éppen a kornak ebből a belső zűrzavarából ered, amelyet 
egy túlhajtott individualizmus szabadított a világra. Regényhőseink hat típusa, 
akiknek részletes természetrajzát adja az előadó s kialakulásuk történelmi útját is 
megrajzolja: a nagystílű ember, a kereső, a csavargó, a fenegyerek, az elveszett 
ember és a kisember. Ezen a vonalon érkezünk el az alázatos ember igen halvány 
körvonalakkal jelentkező típusához, akinek feltűnése az adott viszonyok között 
lázadás. Az ember, aki a szabadság nevében feladta önfegyelmező, önmérséklő 
tevékenységét, ma úttalanságában és magányában nem egyszer önmaga rabjának 
látja magát – úgy érzi, börtönben ül, s régi prófétái – mint egyik regényhős vallja 
„csak az égig segítik húzni azt a falat, amelyikkel úgyis körül van kerítve az em-
ber élete”. Mint átélt és nem nem programból sarjadt típus: a szociális és vallásos 
ember ma alig jelentkezik regényeinkben.

Az előadást nagy tetszéssel fogadta a hallgatóság. „Szerelem és szabadság” cím-
mel Sándor professzor második szabadegyetemi előadása április 20-án ugyan-
csak a tanárképző főiskola dísztermében lesz.

Szegedi Napló XIII. (1937) április 14. 4. oldal

433.  A jövő péntekre engedélyezte dr. Erdélyi László rektor a 
szegedi egyetemi ifjúság nagygyűlését. Maga Erdélyi László 

elnököl a gyűlésen a rend biztosítása érdekében
Emlékezetes, hogy a szegedi egyetemi ifjúság március 15-i ünnepélyén dr. Er-

délyi László rektor és az ifjúság szónoka között éles szóváltásra került sor. A 
rektor felszólította a szónokot, hogy az ifjúság kívánságát ne az ünnepségen ter-
jessze elő, hanem – minként azt Hóman Bálint kultuszminiszter is kívánja – kéré-
seiket foglalják memorandumba, és a memorandumot juttassák el hozzá, illetve a 


